

要贯彻新发展理念,统筹好经济发展和生态环境保护建设的关系,努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色、以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

2019年10月28日 己亥年十月初一 星期一 第25682期



内蒙古日报社出版 国内统一刊号:CN15-0002 邮发代号:15-1

今日8版

习近平同志《论坚持党对一切工作的领导》出版发行

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持党对一切工作的领导》一书,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

讲话为收官篇,收入习近平同志论述坚持党对一切工作的领导的重要文稿70篇,约14万字,其中部分文稿是第一次公开发表。

社会主义进入了新时代。习近平同志围绕坚持党对一切工作的领导重大意义、方向原则、体制机制、方式方法等重大问题进行深刻阐述,极大深化了我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,丰富发展了马克思主义执政党建设的理论。

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,完善坚持党的领导的体制机制,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大而深远的指导意义。

新华社北京10月27日电 近日,中共中央、国务院印发了《新时代公民道德建设实施纲要》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《新时代公民道德建设实施纲要》

牛肥乡亲富 沙治草原美 ——科左后旗打赢脱贫攻坚战纪实

本报记者 韩雪茹

深秋,落日余晖下的通辽市科左后旗散都苏木的草甘沙漠,天地金黄一色,令人沉醉。

曾经,科左后旗是全国土地沙化最为严重、生态环境非常脆弱的地区之一,靠天吃饭,土地薄,收入更薄。

如今,这里的贫困发生率降至1.21%,五年来累计减贫11688户30353人,今年宣布退出贫困旗县序列并荣获2019年全国脱贫攻坚组织创新奖。

治沙与致富,实现同步,国贫旗瘠聚生沙。

念活“养牛经”,特色产业夯实脱贫基础

天刚蒙蒙亮,家住甘旗卡镇东力古台嘎查的德胜就起床了。给牛喂水、准备饲料、打扫牛圈……干完了这些每天早上例行的活儿,他的额头已经开始冒汗。虽然忙碌,但德胜打心眼儿里高兴。“现在政策真好,前年政府帮我贷

打赢精准脱贫攻坚战 决战在一线

款5万元让我发展黄牛产业。你看,当初买的5头牛已经发展到了如今的10头。”指着牛舍里膘肥体壮的黄牛,德胜乐得合不拢嘴。

念好“养牛经”,让像德胜这样的贫困户走上了富裕路。近年来,该旗立足资源禀赋和发展优势,将黄牛产业作为脱贫增收的主导产业来抓,先后出台10项支持政策,并在实践中逐步探索出贫困户贷款饲养基础母牛的发展方式。

根据贫困户的实际情况,该旗将贫困户的贷款能力、养殖能力进行细化,分为能贷能养、能贷不能养、不能贷能养、不能贷不能养四种类型,进而提出贫困户贷款饲养基础母牛四种模式,分类制

定针对性措施。对于有些贫困户自己不能养的问题,建立了企业、养殖大户与贫困户的利益链接机制,通过合作社养、大户托养、亲友代养、资金托管等方式帮助养牛,实现了有劳动能力的家家有牛养,无劳动能力的户户有分红。

发展产业,少不了金融“活水”的助力。该旗财政先后投入6500万元风险抵押金,存入中国农业银行、旗信用联社,银行放大10倍予以发放。并推出“肉牛贷”“繁育贷”“惠农E贷”等,开创了政府、银行、保险公司和企业等多方合作的新模式,支持肉牛龙头企业、养殖大户和农户肉牛养殖,最大限度满足资金需要。

在科左后旗,有一个贫困村整村消灭“无畜户”的故事广为流传。2014年,巴嘎塔拉苏木召根嘎查有建档立卡贫困户37户101人,这37户全部是“无畜户”,除了种点儿地,再无其他产业,是名副其实的靠天吃饭。为了帮助贫困户脱贫,政府组织大家贷款买牛,并培育养殖示范户,让贫困户跟着学、照着干,还给贫困户免费提供青贮种子,鼓励他们种青贮,解决饲料问题。经过几年的发展,召根嘎查37户贫困户存栏268头,户均7.2头,实现了户户增收。

这样的嘎查村在科左后旗比比皆是。为了确保贫困户养好牛,政府积极引导养殖户转变经营方式,实现可持续发展。目前,培育产业指导员和畜牧技术服务员1055名,指导贫困户转变生产方式。还完善配套服务,建立黄牛改良站、防疫站各22个,村级冷配点960个,全旗黄牛冷配率达到100%,母牛繁殖率提高到90%以上。



伊利 影像 内蒙古 建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦

抢收秋粮

10月27日,和林格尔县的农民正在收割高粱。时下,呼和浩特和林格尔县农民正抢抓有利农时,在降雪来临前收获晚熟作物,确保作物颗粒归仓。

本报记者 马建基 摄

现代农业魅力在河套尽情绽放

本报记者 韩继旺

喜看稻菽千重浪,河套粮仓收获忙。这两天,五原县套海镇锦旗村万亩河滩水稻种植示范区田野流金,机声轰鸣,数台大型收割机往来穿梭,将颗粒饱满的稻谷揽入“杯”中,一派繁忙的丰收景象。

万亩河滩水稻种植示范区紧挨黄河防洪堤,土地为河滩盐碱地。以前这里只能种葵花,广种薄收,效益较差。今年,套海镇在河滩地开展了大破立立的土地整治工程,引进两家农业公司,扶持培育两家农民专业合作社,推广种植水稻1.4万亩,全程按照有机标准种植,还在稻田中试验投放了鱼苗、蟹苗,形成“鱼稻蟹共生”有机循环种养模式。

套海镇党委副书记、镇长宋培义说:“这里土地盐碱化严重、种植收入低。今年初我们实施土地整治工程,采取‘企业+合作社+农民’的模式引导农

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新作为 新篇章

民科学种植,每亩可产稻谷500公斤左右,在治理耕地盐碱化的同时将逐步带动周边4个贫困村的村民实现产业脱贫。”

据了解,巴彦淖尔市近几年通过试验、示范和小面积推广,在盐碱化较严重地区利用现代科技种植水稻,种植面积已由2016年的1000多亩增至今年的5.6万亩,主要分布在沿黄河的五原县、临河区、乌拉特前旗、磴口县,平均亩纯收入提高至1000元。

“塞外粮仓”巴彦淖尔市现有耕地1100万亩,黄河水自流灌溉,小麦、玉米、葵花、瓜果蔬菜是其传统优势农作物。近年来,该市依托得天独厚的光热水土资源优势,紧扣农业供给侧结构性改革,以“天赋河套”品牌为引领,加快

建设河套全域绿色有机高端农畜产品生产加工输出基地,扩大特色种植规模,增加订单种植品种,“塞外粮仓”产能不断扩容。

在传统优势农作物基础上,巴彦淖尔市瞄准市场需求,围绕产业化加工龙头企业,落实出口加工型番茄、脱水青红椒、南瓜籽、酒高粱、蒙中药材等特色农产品的订单种植,引进试种水稻、花生、油菜籽、红薯等特色农作物,极大地丰富了河套“菜篮子”“米袋子”的花色品种,实现了农业增效、农民增收。

深秋时节,临河区狼山镇富义村德顺禾专业合作社中棚内绿意盎然,彩椒映红丰收的笑脸。村民穿梭在田间,采收、筛选、装车,将精挑细选的彩椒发往北京、四川、山东以及俄罗斯等国内外

客户手中。

该合作社流转村民土地280亩,建起中棚230座,主要种植订单彩椒。合作社与入社村民结成利益共同体,产品打开国内外市场,带领村民闯出了一条“抱团儿”致富新路。

“我们的彩椒能从7月份一直采摘到10月底,亩均产量6000公斤,刨去人工、种苗、肥料等成本,每亩实现纯收入8000元。今年,首次签订国外订单,向俄罗斯出口了80多吨彩椒,客户反响特别好。”合作社的董事长岳鹏亮说。

收获的季节,许多河套农业人纷纷亮出自家种植特色经济作物的“成绩单”。乌拉特中旗呼勒斯太苏木哈拉图嘎查红树莓种植户闫东彪说:“我家种了两棚占地面积1亩的红树莓,从7月份开园以来,周边来采摘红树莓的游客络绎不绝,可延续到10月份,卖不了的全部交给村里的合作社,这1亩棚起码能收入1万多元,是大田作物收益的10倍。”

下转第2版

第二十次全国统计科学讨论会在呼和浩特召开 宁吉喆作主题报告

本报10月27日讯(记者 冯雪玉)10月26日,由中国统计学会主办的第二十次全国统计科学讨论会在呼和浩特召开。国家发改委会副主任、国家统计局局长、中国统计学会会长宁吉喆出席会议并做主题报告,自治区党委常委、自治区常务副主席马学军出席会议并致辞,国家统计局总统计师曾玉平主持会议。

宁吉喆在主题报告中说,中国统计学会成立四十年来,紧紧围绕党和国家中心工作,在服务国家经济社会发展、推动统计改革开放、培育统计创新人才等方面发挥了重要作用。新时代,统计学会和科研工作面临新形势新任务新要求,要坚持围绕中心、服务大局,深入开展统计理论和实践研究,

为加快构建现代化统计调查体系提供坚实智力支撑,推动统计科学研究为新时代统计改革发展作出更大贡献。

马学军在致辞中说,内蒙古正在按照习近平总书记重要讲话重要指示要求,加快探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。统计和统计工作在认识经济社会运行规律、实现经济高质量发展方面具有综合性、引领性、基础性作用。希望通过这次研讨交流,进一步深化与各兄弟省市和单位的沟通协作,营造全社会重视统计工作的良好氛围,推动统计工作更好地为内蒙古高质量发展提供有力保障。

这次全国统计科学讨论会以“新时代统计改革与发展”为主题,来自全国统计系统、高校、企业的200多名代表参会。

自治区政府召开2019年中国北京世界园艺博览会 内蒙古自治区参展情况新闻发布会

本报10月27日讯(记者 李略)10月25日,自治区政府召开新闻发布会,通报2019年中国北京世界园艺博览会内蒙古自治区参展情况,自治区政府办公厅副主任张瑞怀作主题发布。

据介绍,在2019年中国北京世界园艺博览会上,自治区以“美丽的草原我的家”为主题,建设运营2480平方米室外展馆、中国馆内100平方米室内展区以及9000平方米蒙草生态展示区,集中展示内蒙古壮美自然风光和生态建设成果。5月16日至18日,举办了内蒙古自治区主题活动日,开展了文艺演出、巡回巡展、旅游推介、经贸论坛、洽谈、园艺花卉评比等活动,

向国内外全面推介内蒙古。

本次世园会上,中国馆内蒙古展区、展馆共接待游客602万人次,蒙草生态圈共接待55万人次。自治区12个盟市分别举办了专场推介会及项目签约仪式,共签约项目39个、协议金额494.16亿元。本次世园会内蒙古室内布展荣获世园会组织委员会颁发的室内展品竞赛奖55个。内蒙古展馆、展区荣获北京世园会组委会省市区银奖,蒙草生态圈荣获北京世园会组委会最高奖项——“组委会大奖”。

自治区贸促会、文化和旅游厅、绿化工作总站及蒙草集团负责人回答了记者提问。

(新闻发布会内容详见第5版)

距第十四届全国冬季运动会开幕 还有111天 INNER MONGOLIA 2020 第十四届全国冬季运动会